
 

Klecové chovy pro slepice musí skončit, potvrdil vědecký orgán 
EU 

Tisková zpráva CIWF Česko, 22. 2. 2023 

Nosnice by měly být ustájeny v bezklecových systémech, kuřata na maso ve velkochovech 
potřebují více prostoru a musí pocházet pouze z pomalu rostoucích plemen, vyplývá z nových 
studií Evropského úřadu pro bezpečnost potravin (EFSA), vědeckého orgánu EU.  

Ve zprávě EFSA zabývající se welfare nosnic vědci potvrzují, že v klecích není možné zajistit zvířatům 
dostatečný prostor. Upozorňují také na to, že vzájemné klování slepic by se mělo řešit zlepšením podmínek 
chovu, nikoli zkracováním zobáků, protože to je spojeno s poškozením měkkých tkání, což je bolestivé a 
narušuje celoživotně jejich welfare. 

Pokud jde o kuřata na maso, vědci ve své zprávě doporučují zvětšit minimální prostor v halových 
velkochovech na trojnásobek, aby nedocházelo k tak zásadnímu omezování pohybu jako v současné praxi. 
Dále uvádějí, že by se v chovech měla používat pouze pomalu rostoucí plemena kuřat, aby se předešlo 
zdravotním problémům a narušení jejich welfare. 

Olga Kikou, vedoucí organizace Compassion in World Farming (CIWF) EU, řekla: „Lobbisté agrárního 
průmyslu po mnoho let tvrdí, že klecový velkochov je prospěšný pro welfare hospodářských zvířat, ale nová 
stanoviska vědeckého orgánu EU dokazují, že se mýlí. Jsme rádi, že úřad EFSA potvrdil, že zavírání 
hospodářských zvířat do klecí je pro jejich životní pohodu škodlivé a že je třeba předcházet mrzačení 
zvířat, snížit intenzitu chovu kuřat na maso a používat pomalu rostoucí plemena. EU musí přijmout nové 
vědecky podložené právní předpisy pro všechna hospodářská zvířata a napravit tak zastaralá a 
nedostatečná ustanovení v současně platné legislativě. Dnešní vědecká stanoviska přinášejí nezvratné 
důkazy, které diskreditují snahy živočišného průmyslu a ministrů oddálit nebo zabránit dlouho očekávané 
komplexní revizi zákonů EU o welfare zvířat." 

V takzvaných „obohacených" klecích je nyní v celé EU chováno přibližně 180 milionů slepic. Ty byly 
navrženy tak, že sice částečně zohledňují některé základní potřeby slepic, jako je snášení vajec do hnízda, 
ale uzavření v klecích stále výrazně omezuje přirozené chování a slepice v klecích nežijí hodnotný život. 
Klecové chovy pro nosnice jsou nebo brzy budou postupně zrušeny v Rakousku, Německu, Lucembursku 
a Česku. V belgickém Valonsku a ve Francii byly zakázány nové nebo nově rekonstruované obohacené 
klece. Evropská komise se zavázala ukončit používání klecí v chovech zvířat v reakci na Evropskou 
občanskou iniciativu Konec doby klecové, kterou podpořilo 1,4 milionu lidí z celé EU a kterou koordinovala 
mezinárodní organizace Compassion in World Farming.  

Kuřata chovaná na maso, tzv. kuřecí brojleři, byli vyšlechtěni tak, aby rostli rychleji a do větší hmotnosti než 
kuřata nosnic. V přirozených podmínkách se slepice mohou dožít šesti i více let. Brojleři, kteří se používají 
v intenzivních velkochovech, jsou však běžně poráženi dříve, než dosáhnou věku šesti týdnů. Navíc je 
jejich welfare v těchto chovech vážně narušen vysokou koncentrací zvířat a naprosto holým prostředím.  

„Ačkoli máme v České republice uzákoněný zákaz chovu nosnic v klecích od roku 2027, zastánci 
klecových velkochovů tento zákaz stále zpochybňují jako špatné a z hlediska welfare zbytečné rozhodnutí. 
Obě nové zprávy EFSA proto velmi vítáme a věříme, že napomohou v odborných diskusích, které by měly 
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vyústit v prosazování zákazu klecových chovů a patřičné revize welfarové legislativy na úrovni EU našimi 
vládními představiteli,“ dodala Romana Šonková, vedoucí CIWF Česko. 

Pro více informací prosím kontaktujte Romanu Šonkovou, vedoucí CIWF Česko: 
Romana.Sonkova@ciwf.org, mobil: 778 000 288 

Compassion in World Farming (Soucit ve světovém zemědělství) založil v roce 1967 britský chovatel 
dojnic, který byl znepokojen rozvojem průmyslových velkochovů. Dnes je CIWF přední mezinárodní 
organizace na ochranu hospodářských zvířat odhodlaná ukončit průmyslové velkochovy a docílit 
humánního a udržitelného zemědělského hospodaření a výroby potravin. Ústředí má ve Spojeném 
království, kanceláře ve Francii, Itálii, Nizozemí, Polsku, Belgii a USA a své zastoupení v České republice, 
Španělsku, Švédsku, Číně a Jihoafrické republice. Více informací na www.ciwf.cz. 

V rámci legislativního procesu revize právních předpisů EU pro welfare zvířat pověřila Evropská komise 
úřad EFSA vypracováním řady vědeckých stanovisek. Ten již zveřejnil vědecké zprávy o prasatech, 
přepravě zvířat a příslušných zdravotních rizicích a stále čekáme na zveřejnění zpráv o telatech, dojnicích, 
kachnách, husách, křepelkách a rybách. 

Další informace o našich výzvách týkajících se revize právních předpisů EU o hospodářských zvířatech 
naleznete v našem briefingu. Pokud jde o klecové chovy, přečtěte si naši zprávu a odborný briefing. 
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